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1. Giroscgpio
Um girosopio & Constifudo pef wn disce on Moda ew Mota G
(voleute). Tipicamente, a fotagio & Tob lipide pasa Forentir
que & en. Ontha do Volaute & muuto Mol do que o enm.
potenciel. O corpo em fofagso ot wm pouto fixe (muuhide fixo
Gwm um Sistema  de Ninwlos e.lorafr(aalo).

Um exemplo Fr&ﬁw ¢ dado por uan pido :

W 1 O eixo de¢ I‘o‘hgﬁo & (m eixo Pn'nu"le
de mérua
A > T=Td om [Bl=amt
. 0 torque afuauds ¢ dado per

Mﬁu/ < ’%Mg

O moviwmento  mous ol do  ginescipio ¢ mwto Guaplicdo.
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P mmt: Vowmos Comsidtan opeunas o ModimenTo e
PRECESSA0 UNIFoRME

Cermo //60 o ﬁ)rc,w; ¢ _L ao momato 9/\/«3\»\\0«’ L de ,?emta.
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Nesk Caso eSPeJFCo vo e'lml), o mddulo M3 /Mmda./ Fodms
esueNer

i JE= 3

€, pfe talulbr %@E , USamoS a Fu'gwra Sﬁ»w'mk'.:
(J1= hova Veboodade au\aulm’ que " jurhfe
0 Moviteyto de L

AN A@ /C\L(t'\'At) s
de; = A0 Xe;
e = 0.x Al_
C=xL 5L~ Vebcidade auglr

de PRECESSAO

?QAEWS Ca.lw(@f j)_ e, V& érw, I'Z;M/ M/ I/ W Sao C,mheu‘éas:

T = Iy Mg GoSX = I 3—%) JLL o = SLTwo Cos
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Z. Nutacao

Ate asgera nao hos Freow..oamos em a dinduuica ?m 36& ﬁ

De Fa’ro S¢  Cowegarmas de uwma Comehcqo mdal Jl O _ as >Ny Xy
f\covm bam mais Cowmplitadas.

Vamos discuhr qualitaliNamank o que acoutece (o frehcao  quanhTali
Ve € o Cwplcada) Mo (a0 K=0

Z
T e Pore obter o preeSsdo  ao lado FT&dS‘a.moS

W, *J de Q/ne,r&{a 1T+ L I'0%
2 2

. Ve et i ;(.L=o o sistoma. o
ton o wergie Sufiuen pur o Muovimmeuto
de preesido = 0 axros*Co’rio enfre om queda
sob & ogzo do peso, liberando om. patemual

o A e'ueAa. Ive 0w apareamonto de  wmg Com paneiite de L a0 '9“0”
de €. Mes o Torque hilo tem Compenante a0 lmag desta
é\A'm;a.‘o loao wn o mento emgulox |J\Aa.l e ofo‘db deve oparecer
e diregdo -tez produzdo pela precessdo

e O movimwio Total ’;roduz-"do ¢ de MUTAfA_o:




3. Um U(?/mflo nteresShnte de ,)re,ceSS‘Eo: Fre&ﬁ‘&: dos ee'w’néu'os
A Tome Wi € wna esfere Perf th e o exo de fofeqzm ¢ indhinads
reSputo o tho do orbita :

o O0L

R = ¢log km
AR =2 Km

Fi>F, sem wn orgue dicilar @ W = prewessad do eixo
J rque perpos P
do Terr de

jodo 22 26000 ames
b, Curvas de bicdte Sem midos r&'

T MmoNimenio
L_[] (ista de cima)
Todo- ‘L foda

Joguulo 0 pe> pore dureita - mgnnwfo’% (Viste  de M)
M5 ?%a. wm ‘\'orq e Mme
mesina direqZs e Sonhdo
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Joltando & Wista“de Cima:
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5. Estatica do Gitpo rigido
As €qua.¢ges Fundamentais da  dindica sdo

> (X o)
%1; Fat %g -

T_l xt) _ = et

No o estfhto mao aponas Thot ., Mas Tuubem

PCdA moS TS-‘- 0= T. [/VIQ/M\MM /wuovvmwi’o) .
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Popriedade interessonte : se L =0 = 3% e depomde.
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cdwlodo om relocao
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\IGMMOS ?wfmf qw, Mz, =ZM. Onde dwe estor o alool'o e
quaito ale F 7

M.\=_<iz. d-‘-Zd AA’ SicGo do apoio
M: 4 = | f R P

F= 3M|3 ADT a <F0r€£ exterma



